

湖北麻城一男子潜入小学砍伤8学生

# 老师们手持铁锹勇斗歹徒

20日,湖北麻城市发生一件令人痛心的事情——一名男子潜进当地一所小学,挥动手中的菜刀疯狂地砍向学生,导致8名孩子受伤。闻讯赶来的学校老师手持铁锹、锄头等工具,迅速围拢上去将歹徒打倒在地,警方很快赶到将其控制。关于其作案动机,警方还在进一步审讯。随后,8名小学生被紧急送往医院救治,伤者皆为一、二年级男生。



## “拖鞋男”随工程车潜入校园

现场

湖北麻城市人民政府网站20日发布消息称,当天12时28分,麻城市公安局110指挥中心接到报警:在该市南湖办事处五里墩小学,有一名男子冲进学校。12时30分,再次接到报警:有3名学生被男子持菜刀砍伤。接警后,公安干警立即赶赴现场,12时32分,已将肇事嫌疑人控制。

回忆

20日20时许,记者赶到麻城市南湖街五里墩中心小学,看到警车守护在校门口。麻城市教育局办公室主任毛宣秀说,小学正在搞基建,事发当天,一辆拉建筑材料的工程车驶入校园,小学门卫帮忙开了大门,行凶男子就在这时潜入校园。“男子进校

制。20日20时许,记者赶到麻城市南湖街五里墩中心小学,看到警车守护在校门口。麻城市教育局办公室主任毛宣秀说,小学正在搞基建,事发当天,一辆拉建筑材料的工程车驶入校园,小学门卫帮忙开了大门,行凶男子就在这时潜入校园。“男子进校

园没有异样。”毛宣秀说,当时,该男子手上没有拿任何东西,他的行为没有引起校方的注意。男子走进大门左边的教学楼后,才从身上拿出一把菜刀,疯狂地砍向学生,当时,学生们都在吃午饭,老师发现情况后,迅速前往阻止,大约5分钟后,该男子被制伏。

## 歹徒突然掏出菜刀砍学生

回忆

傍晚时分,记者在麻城市人民医院神经外科病房看到,3名受伤的小学生头缠纱布躺在病床上,家长正在给他们喂饭。值班医生介绍,学生们均是头部受伤,目前伤情稳定。

二年级男生奇奇(化名)回忆起当时恐怖的一幕。中午时,吃完午饭的

奇奇在走廊玩耍,突然看见一个男人提着一把菜刀朝他们走来。“他先砍了其他同学,然后朝我砍过来,我就觉得头一闷响,吓得赶紧往教室里跑,接着他就去砍其他同学了。”据多名受伤学生介绍,事发很突然,他们根本来不及躲避,男子专砍学生的头部,学生们吓

得四处逃散。一名教师向记者描述了歹徒在校园内的作案场景:这名男子进校门后左转朝教学楼走去,上台阶后,大约走到一、二年级教室中间的位置,突然掏出菜刀,向走廊内玩耍的小学生头部砍去。

## 歹徒走进教学楼行凶

监控

记者从学校的监控录像看到,中午12点左右,一名男子双手背后,向校门前走来。他30岁左右,身高约1米75,身穿黑白T恤上衣,花短裤,凉鞋。他走进校园后神情正常,手上空无一物,在教学楼前转悠,不时有同学从他身边走过。他也只是随便张望后就向教学楼走去。

该男子似是“目的明确”,一旁操场上玩耍的几个孩子并未成为他的目

标,他走进教学楼约4分钟后,只见学生们风一般地往外跑,随后,该男子右手持有一把明晃晃的菜刀,也冲出大楼。

## 迎面撞上凶犯 红衣女孩刀下逃生

就在这时,一名身穿红衣服的小女孩原本站在大楼外,看到楼内几个同学冲出后,走近大楼准备一看究竟,恰与怒气汹汹的男子正面相撞。

男子刚从教学楼内走出,还在四下张望“寻找目标”,一见到“送上门”

来的小女孩,便马上撒开腿追赶,此时,旁边的一个身着运动装的小男孩,已经被吓得弯下身子,定在原地一动不动。红衣女孩反应迅速,见到迎面冲来的持刀男子,马上转身就跑。此时,男子右手将菜刀举起欲挥,左手向前

伸出,欲揪小女孩的衣领。两人一追一跑,相持了五六秒钟,最近时,男子的手几乎擦着女孩衣领边缘落空。随后,两人跑出监控范围。据校方介绍,随后几位男老师手持木棍上前阻拦,最终红衣女孩毫发无伤。

## 老师拿起工具打倒歹徒

制伏

面对突发事件,老师们奋不顾身,冲向持刀歹徒,迅速控制住局势,避免了更多学生受伤。

学校政教主任邹宜荣和六年级数学老师丁伟两名男老师,是最先冲上去的。20日中午12时20分许,听到学生惊恐喊道“砍人了”,丁伟连忙跑出

办公室,看到邹宜荣已经拿着一把锄头在追一名手持菜刀的男子,他也迅速找来一把铁锹追上去帮忙。

此时男子朝办公楼方向跑去,邹宜荣快步追上去,一锄头将男子打倒,丁伟也马上给了他一铁锹。两人将歹徒围起来,用工具阻止其反抗。之后,

其他老师也纷纷赶到,将男子手中的菜刀夺下,将他的双手反扣死死摁在地上,整个过程很快,前后就1分钟左右。随后,学校老师分成若干小组,分别将受伤学生送往麻城市人民医院抢救。民警迅速赶到现场,将歹徒控制并带回审讯。

## 嫌犯作案前吸食过毒品

调查

经调查,犯罪嫌疑人陈最杭,男,汉族,35岁,福建罗源县洪洋乡人,在麻城一石材厂打工。嫌犯有家族精神病史。据公安部吸毒人员动态库反映,嫌犯有吸毒史,2006年、2011年因吸毒被罗源县公安局行政拘留。另据其多名老乡反映,5月19日

发现他表现异常。至20日20时,嫌犯尿样冰毒检测结果显示呈阳性,表明其吸食过毒品。20日晚11时30分,来自麻城警方的消息说,嫌犯已被拘留,当地加大审讯力度,力争尽快进一步查明作案动机。

截至目前,8名受伤学生中7人

伤势较轻,1人伤势较重,均无生命危险。20日15时,麻城市召开紧急会议,研判当前的安全稳定形势,部署当前的安全稳控工作。会议决定,五里墩小学校长予以停职,学校分管安全的负责人免职。

## 新疆集中宣判16起涉传播暴力恐怖音视频犯罪案件

新疆维吾尔自治区高级人民法院21日举行新闻发布会称,5月20日,塔城地区、昌吉回族自治州、阿克苏地区等6个地州人民法院对涉传播暴力恐怖音视频犯罪案件16案39人进行公开宣判。这批案件罪名涉及组织、领导、参加恐怖组织罪,煽动民族仇恨民族歧视罪,非法制造枪支罪等,涉案被告人均被依法判处有期徒刑,最长刑期15年。

自治区高级人民法院新闻发言人介绍,在这批集中宣判案件中,组织、领导、参加恐怖组织犯罪案件属人民法院刑事审判工作的重中之重,必须依法从重打击。

## 山西芮城教育局非法出版5.4万余册教材被查

记者21日从山西省运城市文化市场行政综合执法大队获悉,该市执法人员近日在芮城查获一起特大非法出版案,作为基层教育主管部门的芮城县教育局,因未经批准擅自设立出版单位,擅自出版非法出版物受到查处。

今年4月上旬,有芮城县小学生家长反映,在春季开学后,给学生检查作业时,发现一些教辅资料纸张粗糙、字迹模糊,存在严重质量问题。运城市文化市场行政综合执法大队接到举报后,立即组织执法人员进入芮城县几所小学进行暗访调查。

执法人员在调查中发现,当地学生正在使用的由芮城县教育局教研室出版的小学语文《诵读》教材,无出版日期,无印数,无书刊、版号,学生们使用的《导学读本》《硬笔书法同步习字帖》也存在同样情况。执法人员将抽查出的出版物送山西省出版物质量检查鉴定中心鉴定后,确认全部系非法出版物。

与此同时,运城市纪委和市监察局已派员对芮城县教育局非法出版物一案介入调查。

## 云南公务员考试一岗位22人零分

云南省2014年公务员考试成绩21日正式公布,昆明市西山区税务局一岗位出现1人有成绩22人考出零分现象,引发社会关注。就此,云南省公务员局表示,该局将举行新闻发布会对此事进行说明。

当日,网友“冰山筱太阳”在网上称,2014云南省公务员考试成绩今天公布,“童鞋们发现西山区税务局岗,岗位代码:0112996002,只有一个125.5分的第一名成绩,其余22人成绩全部为零分。求围观,求核实!”

随即,昆明市相关部门微博要求“调查核实情况,并尽快回复网友。”西山区政府“官微”回应称,此次考试为省级公务员考试,相关解释工作由涉考部门负责。

记者就此致电云南省公务员局局长和江峰,他表示,他们已经关注到此事,该局将于22日上午10点召开新闻发布会,由相应处室负责人出面说明情况。

## 台北地铁砍人事件3人死亡25人伤

据台湾“中央社”报道,台湾新北市长朱立伦21日晚上证实,台北捷运(地铁)砍人案,一共有25人受伤送医,其中有3人已经死亡。行凶者为台湾东海大学二年级学生。

朱立伦21日晚间开记者会表示,将会全力扶恤伤亡者,且加强安全维护,由新北市与台北市警方通力合作。朱立伦表示,初步调查凶嫌疑似从捷运“国父”纪念馆上车,后来疯狂砍人。

## 湖南一法警涉嫌入室杀人官方称其为临时聘用

针对有消息称湖南省新化县一法警涉嫌入室杀人,对一手无寸铁女子实施抢劫并残忍将其杀害,21日新化县有关部门做出回应称,犯罪嫌疑人伍某系新化县人民法院临时聘用法警,事发后已与其解除了劳动关系。目前伍某已被警方抓获归案。

(本版稿件据新华社)